)

MATEMATIK

|

Yas Problemleri Konu Testi - 2

1. Yaslar tam sayi olan Sevgi ile Arzu'nun yaslar 6 ve 7,2 Ece 6 yil 6nce dogsaydi yasi buglnki yasinin iki katin-
ile orantilidir. dan 2 eksik olacakti. Ayse 3 yil sonra dogsaydi yasi bu-
tnkii lacakti.
Buna goére, Sevgi ile Arzu'nun yaslarn toplami en az e ST
kactir? Buna gore, Ece ile Ayse'nin buglinkii yaslar toplami
2
A)7 B)9 C) 11 D)13  E)15 s i
A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
2. Kisi sayisi degismeyen bir ailenin 2009 yilindaki yas
ortalamasi 29 olduguna gore, 2012 yilindaki yas orta- 1977 yihinda dogan Eylil, yasini soran arkadasina, "Bu-
lamasi kag olur? ginkl yasim dogum yilimin rakamlar toplamina esit."
A) 33 B)325 C)32 D)315 E)31 yaniinienyor
Buna gére, Eyliil bu konusmay yaptiginda ka¢ yasin-
dadir?
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
3. 15 ve 16 yasindaki kisilerden olusan 9 kisilik bir siniftaki
ogrencilerin yaslan toplami 140 tir.
Buna goére, bu sinifta 15 yasinda olan ka¢ 6grenci
vardir? Gilden ile Azize'nin bugilinki yaslari sirasiyla a ve b dir.
A 4 B)5 )6 D)7 E)8 Gilden, Azize'nin buglnkii yasindayken Azize'nin dog-
masina 1 yil vardi.
Buna gdre, a ile b arasindaki baginti asagidakilerden
hangisidir?
A)a+b=1 B)2a+b=3 C)a+2b=5
4. Yaslari birer tam sayi olan Pinar ile Pelin'in yaslarinin D)ya—2b=1 E)2b-a=3
kareleri farki 29 olduguna goére, Pinar'dan daha bii-
yiik olan Pelin kac yasindadir?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
9 kisilik bir grubun yas ortalamasi x tir.
Bu gruba 3 kisi daha katilirsa yeni grubun yas ortala-
3% oldug 6 ba katilan 3 kisini
5. . Nesibe'nin buglnki yasi 7, kardesinin yas! ise x tir. fiash 9 olduguna gore, gruba katilan Isinin yag-
S| i isidir?
Nesibe 21 yasina geldiginde kardesi 8x yasinda ola- antoplaniasagimakierd sey IRngiedec
cagina gbre, x kactir? A) 9x B) 7x C) 5x D) 3x E) x
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
1-C 2C 3-A 4-A 5-A 6B 7-B 8-D 9-A @
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10. 1982 yilinda dogan Yasemin, yasini soran arkadasina, 15. Bir babanin yasi iki basamakli ab ve oglunun yasi ise iki
"Buginki yasim dogum yilimin rakamlan toplamina basamakl ba sayisidir.
esit." yanitini veriyor.
e CRINGIN TSR ab =2 - (ba) — 20
Buna gore, bu konusma hangi yilda yapiimistir?
9 ¢ gy yapiimig olduguna goére, (a + b) toplami kactir?
A)2005 B)2004 C)2003 D)2002 E) 2001
A) 4 B) 7 C)9 D) 11 E) 17
11. 2000 yilinda 23 yasinda olan Emir Bey'in 2004 yilinda R
L . ) 16. Yaslar tam sayi olan Mehmet ile Akifiin yaslan sirasiyla
uclz cocuklan dunyaya geliyor.
(3x = 7) ve (2x + 11) dir.
2011 yilinda Emir Bey ile i¢iizlerinin yaslari toplami
kag olur? Mehmet, Akif'in abisi olduguna gére, x in en kiicik
) tam say1 degeri kactir?
A) 45 B) 49 C) 54 D) 55 E) 57
A) 1 B) 13 C) 15 D) 17 E) 19
12. Birannenin yasi biylk cocugunun yasinin 3 kati, kiiclk co-
Halil'in buginkd 13, Ha in'in ise 37 dir.
cugunun yasinin 4 katidir. Kiiglik cocuk annesinin bugtinkii 17. Ralllin bugtinktl yas: 13, Huseyinin Ise I
yasina geldiginde blyik cocuk 39 yasinda olacaktir. Ka¢ yil sonra Halil ile Hiseyin'in yaslarn toplami,
s e o
Buna gore, kiiclik cocuk bugiin ka¢ yasindadir? e A b
A) 14 B) 13 ) 11 D)o £)7 A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
13. Ela x yilinda, Sevda y yilinda dogmustur. 2002 yilinda 18. 6 kiginin yas ortalamasi tdir.
Ela'nin yagi Sevda'nin yasinin 2 kati oluyor. Bu gruba iki kisi daha katildiginda yas ortalamasi de-
gismedigine gore, sonradan katilan iki kiginin yaslan
Sevda dogdugunda Ela 4 yasinda olduguna gore, toplami asagidakilerden hangisidir?
Sevda 2012 yilinda ka¢ yasinda olur? t t
A) = B) - C)t D) 2t E) 3t
A) 18 B) 17 C) 16 D)15  E) 14 2 3
14. ; s
Ayla'nin yasi, babasinin yasinin 8 katidir.
Babasi Ayla'dan 30 yas bilyiik olduguna gdére, Ayla
bugiin ka¢ yasindadir?
A) 8 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24
10-D 11-D 12-D 13-E 14-C 15D 16-E 17-E 18-D @




